



伴你同行

背上的童年



母親在緣緣兩個月大的時候離家出走，再也未歸。父親因小時候腿部受傷，導致左腿膝蓋以下截肢，不能從事過重的體力活。他帶著緣緣回鄉後，依靠低保和務農維持生活。

在緣緣的記憶中，父親總是個大忙人。她說：「早晨睜開眼，爸爸會笑著問我想吃什麼早餐，然後一天的工作開始了。餐後他又把我背起來，一癩一拐地落田幹活。天黑了，我們慢慢地回家，爸爸又忙於做飯、洗碗、燒水、打掃、洗滌.....忙完這一切，已到凌晨。看到父親滿頭的汗水，我的心好難過，我唯一能做的就是乖乖的不哭。爸爸的脊背，背過春天的犁、背過夏天的泥、背過秋天的麥剪和苞米，更背過嗷嗷待哺的我。爸爸是那麼的孱弱，卻支撐了我生活的全部。他的生活充滿了辛酸與無奈，但對我是滿心的歡喜，無微不至的呵護，毫無保留的付出，我的爸爸他無所不能的超人！」

2019年，經當地村委會推薦，永苗進行家訪，確認緣緣入院生活的資格。可是緣緣的父親卻猶豫了。他說：「緣緣是我的希望與精神支柱。所以我不願與她分開..... 但又希望緣緣能在一個不用擔心溫飽的環境中長大，可以讀書識字，可以快樂的成長。」最後，父親強忍不捨，把緣緣送入永善苗圃兒童之家。

初來乍到的緣緣，經過社工的引導，逐漸適應了新生活，人開朗了，笑容也多了，也交到很多朋友。在永苗看到哥哥姐姐唱歌、跳舞、畫畫，緣緣也在一旁跟著學習。當永苗舉辦各種活動時，一定會有她的身影。

雖然兒童之家生活多姿多采，但她也會惦記著父親，經常給他打電話，告訴他學到的知識、交到的朋友、獲得的表揚，以及對他的想念。到了周末，父親會從鄉鎮來看緣緣，有時會帶她出去走走；有時會在院裏一角，聽緣緣的生活樂事。

緣緣與院內員工的關係也特別好，經常跟與員工分享自己的成長以及拉著員工陪她玩耍。在學校被表揚了、獲得獎狀了，她會高興的跑進辦公室，分享喜悅，求讚許；當遇到生活中的小煩惱、小秘密時又會和姐姐、阿姨傾訴。

如今緣緣已經7歲了，在讀1年級，還是經常從學校拿著獎狀回來。她的理想職業是當一名醫生。她說：「每次爸爸腿疼，去看了醫生緩解痛苦就不再難受了。如果我是醫生，我就可以幫助他。」有那麼多人關心和幫助，她的夢想一定會實現。她一定會是一個很優秀的醫生，她會幫助她的父親以及很多病人減輕痛苦。

2020年，那邊廂緣緣的父親在辛勤的改善生活；這邊廂緣緣懷揣著夢想在成長，我在憧憬著這對父女的團聚。



每月只需\$250 或年捐HK\$3,000
即可助養一名兒童

捐款支持：<https://sowers.hk/d-001/>